

Классики и современники

Камины «в коробке»

теплоснабжение

Камин — обязательный элемент любого загородного дома. А настоящие дизайнерские изделия — это готовые каминные порталы, поставляемые «в коробке». С обзором последних моделей — корреспондент «Ъ-Дома» Людмила Игнатова.



Высокий камин Max Blank Basic, выполненный в стиле хай-тек, стоит €9150



Godin, один из самых крупных французских производителей каминов, выпускает как классические открытые каминные порталы, так и суперсовременные конструкции из металла и стекла



В традиционных каминных порталах фирмы Stovax открытая чугунная топка с литыми рельефами обрамляется резным порталом из ценных пород дерева



По передней панели камин Niagara могут циркулировать струи воды, приводимые в движение встроенным насосом

Европейский стандарт
Классический стиль оформления предполагает использование натурального камня — мрамора или гранита. Изящные мраморные порталы, украшенные резным рокайльным орнаментом, вошедшие в моду при Людовике XVI, и сейчас весьма популярны. Так, испанская фирма Artiga, имеющая свои карьеры, где добывается мрамор и оникс, предлагает богатейший выбор камня любого вида и оттенка. Фирма выпускает 50 базовых моделей порталов, которые могут быть исполнены из 20 видов камня.

Versailles — один из каминных порталов в центре композиции в виде стилизованного цветка, а по бокам типичные барочные завитки. Стоит такой камин €8125. Но если вы захотите, чтобы он был выполнен из полудрагоценного оникса, модель обойдется в несколько раз дороже.

Если же вам хочется превратить ваш дом в настоящий дворец, выберите модель Pompeya, особенность которой — изящные фигурки карнатид, которые поддерживают высокий карниз портала. Стоимость базовой модели те же €8125.

Поклонники стиля кантри, несомненно, оценят модели, декорированные ракушечником, травертином и песчаником. Такими традиционными французскими каминными порталами, например, фирма Cheminees Philippe, одна из самых больших и известных во Франции, предлагает огромный выбор каминных порталов. Элементы «дикого камня», имеющие необработанный вид, могут сочетаться в них с полированным мрамором и песчаником. Обязательный компонент рустикального очага — массивная деревянная каминная полка из дуба или тропического дерева. Сегодня производители используют систему блочной облицовки, когда пластины природного камня склеивают-

ся в блоки уже на производстве, из которых камин собирается подобно конструктору.

Cheminees Philippe оборудует каминными порталами разные варианты топок. Среди них есть панорамные топки с трехгранным или овальным стеклом, которое позволяет видеть огонь сбоку. Есть и сквозные топки, напоминающие аквариумы, — их можно вмонтировать в стену и любоваться огнем сразу из двух комнат.

Одна из последних технических новинок фирмы — топка Fovea, замечательная тем, что обладает системой посторения, которая позволяет вторично перерабатывать углекислый газ, улучшая теплоотдачу и уменьшая выделение вредных для здоровья веществ.

Недавно компания расширила свой модельный ряд и предложила новую линейку каминных порталов современного дизайна, выполненных преимущественно из металла. Например, камин Хангеу напоминает магичес-

кий кристалл, в котором полыхает огонь. Камин крепится к стене, а труба дымохода, подсоединенная к топке, не прячется, а является элементом дизайна.

Одна из последних моделей — Altagene — открытый камин в стиле хай-тек с основанием из черного гранита и стали. Вытяжной колок выполнен из нержавеющей и тонированного синего стекла. Цена — €14 962. Etampes — еще одна стильная модель из новой коллекции — выполнен из белого песчаника и керамики. Вытяжной колок из нержавеющей стали, как и в других моделях, рассчитан на высоту потолка 2,4–2,7 м. Стоимость — от €10 645.

Godin, один из самых крупных французских производителей каминов, выпускает классические открытые каминные порталы из металла и стекла.

Весьма привлекательна серия центральных каминов, которые можно располагать пря-

мо посреди комнаты. Одна из последних моделей — Stratus. Ее металлическая топка оборудована подъемным механизмом. В открытом виде огонь полыхает на круглой подставке, а если опустить топку вниз, пламя скроется за стеклянным цилиндром. Стоит такая модель €15 490.

Примечательна и модель Saturn с топкой Aquatrad — дымосборник из черной стали эффектно контрастирует с белокаменным основанием. Открытый огонь при желании можно прикрыть выдвижным стеклянным колаком. А встроенный в заднюю стенку радиатор можно подключить к системе центрального отопления и распределять тепло по другим помещениям.

Английские каминные порталы в разное время любители детективов и старины. В традиционных каминных порталах фирмы Stovax открытая чугунная топка с литыми рельефами обрамляется резным порталом из ценных пород дерева. Чугунные литые нередко дополняются вставками из керамической плитки ручной работы.

Например, модель William IV отличается порталом из полированного чугуна с эксклюзивным литым рельефом. А передняя панель топки может быть выполнена из керамики с ручной росписью. В Combination портал богато украшен чу-

гунным литьем. В модели Grosvenor портал выполнен из красного дерева, а фасадная панель топки из полированного чугуна. Сердцевина топки, как всегда у Stovax, в виде декоративной корзины. Стоимость — от €2790.

Отдельной группой стоят каминные порталы финской компании Tulikivi. Их типу конструкции больше подходит термин «камин-печь»: они соединяют в своем устройстве прагматику печи и эстетику каминного портала. Они бывают только закрытыми, а все части каминных порталов Tulikivi, включая топку и дымоход, делаются из уникального материала — талькомагнезитного сланца. Этот минерал, который добывают только в недрах Северных Карельских гор, выдерживает температуру до 1600°C, а за счет своей структуры способен лучше других материалов аккумулировать тепло. Сланец нагревается в десять раз быстрее, чем кирпич. А пропелленная печь останется горячей почти двое суток.

Последняя коллекция — Fortna Eugora — создана ведущими итальянскими и финскими дизайнерами. Особое место среди моделей этой фирмы занимают каминные порталы серии Goumet. Они настолько удобны и практичны, что вытекающая вода может стать вашим новым хобби. Стоимость печей Tulikivi — от \$2500.

Авторское право
Любителям интерьеров в стиле хай-тек можно посоветовать обратиться к авторским каминным порталам. Например, к творениям голландского дизайнера Гарри Болея (фирма Boley). Блестящие геометрические конструкции, сделанные из полированного камня, металла и пирокерамического тонированного стекла, абсолютно уникальны и напоминают миниатюрные произведения архитектуры. Например, напоминающая полупрозрачный саркофаг пристенная модель № 79 изготавливается только на заказ и стоит от \$15 000.

Стоит обратить внимание на каминные порталы Arkaime. В моделях этой фирмы соединяется оригинальный дизайн с техническими новинками. Есть множество модификаций каминных порталов — пристенные, встроенные, наружные и угловые варианты. А огромный выбор огнеупорных красок позволяет вписать понравившуюся модель в интерьер.

Камин Kerphen похож на пирамиду фараона Хефрена, расположенную рядом со сфинксом. Огонь виден со всех четырех сторон, он горит как настоящий первобытный костер, заключенный в идеальную геометрическую форму. Однако учтите, что если выберете эту модель, то дымоход при-

дется проложить под полом. Пристенная модель Sesam, напоминающая кубистическую композицию, помимо своего экстравагантного дизайна может привлечь еще и уникальным способом открывания очага. Эта особенность не встречается больше нигде: легким движением руки основание топки опускается вниз. Цена модели — €11 620.

Не менее интересные работы французского дизайнера Доминика Имбера, мастера современного дизайна и создателя фирмы Focus. Он разработал серию подвесных каминных порталов из нержавеющей стали, окрашенной черной огнеупорной краской. Символом фирмы стала подвесная вращающаяся модель Gyofofocus. Она является экспонатом Музея современного искусства в Бордо и нью-йоркского Музея Гуттенхайма. При желании ее можно заказать и установить в частном загородном доме. Стоит такой камин €9360.

Имбер разработал и оригинальную концепцию встроенных каминных порталов. Топка полностью скрыта в стене, на которой закреплена металлическая рама — прямоугольник с рваной дырой в центре, через которую видно горящее пламя. На каждой модели укреплены авторская табличка, гарантирующая, что такой разрыв металла будет только у вас.

Камин в ассортименте

Камины бывают дровяными, газовыми и электрическими. Самые популярные — дровяные каминные порталы. Любой камин состоит из топки и облицовки. Современные каминные порталы, включая топку и облицовку, полностью изготавливаются в заводских условиях. Вы лишь выбираете подходящую модель, которую привозят вам, что называется, «в коробке» и устанавливают в течение нескольких часов. Если вас что-то не устраивает в предлагаемых вариантах, камин можно собрать по частям — взять понравившуюся деталь из одной модели и перенести ее на другую. Как правило, к каждой топке существует несколько вариантов облицовки, из которых можно выбрать подходящий.

Топка может быть открытой или закрытой. Открытая топка позволяет быстро прогреть помещение, но коэффициент полезного действия у нее довольно низкий — всего 30%. Ведь открытый камин работает при свободном доступе воздуха, поэтому сечение дымоходной трубы для выхода продуктов горения должно быть достаточно большим, и в результате часть тепла улетает в трубу вместе с дымом. Да и уп-

равлять процессом горения в таком каминном портале довольно сложно. Камин с открытой топкой нельзя оставлять без присмотра: небольшой сквозняк — и искра вылетит на пол. А если у вас маленькие дети, оставив их наедине с таким камином опасно. Тем не менее камин открытого типа пользуются устойчивым спросом.

Камины с закрытой топкой работают намного дольше даже при работе с открытой дверцей. Считается, что КПД закрытого камина составляет около 70%. Это становится возможным за счет теплообмена комнатного воздуха с задними стенками топки. Дело в том, что задняя поверхность стенок топки снабжается многочисленными выступами (как у батареи), в результате повышается площадь теплообмена. А между топкой и внутренней поверхностью облицовки всегда оставляется свободное пространство. Проходя под топкой, холодный воздух нагревается от ее задней поверхности, а затем поднимается и выходит в комнату через вентиляционные решетки, которые устанавливаются в верхней части камина. В силу этого закрытые топки экологичнее, одна закладка дров может го-

реть в течение двух-шести часов. В закрытые топки воздух попадает через специальные отверстия для поддува, который можно регулировать. Еще одно очень важное преимущество закрытой топки — вы всегда можете выйти из комнаты или из дома, оставив горящий камин.

Определяя необходимую мощность камина, нужно исходить из расчета 1 кВт на 10 кв. м площади.

Ассортимент закрытых топок, выпускаемых различными производителями, очень широк. Они могут быть разных размеров, различной мощности, с горизонтально или вертикально открывающейся дверцей. Топки с открыванием вверх имеют над проемом специальный металлический кожух и противовес, с помощью которого дверца поднимается вертикально по направляющей кожуха. Подъем создает определенные удобства, так как открытая дверца не будет мешать. Как правило, такие топки могут открываться как вверх, так и в сторону.

Большинство современных топок оснащены системой «чистое стекло» — организованные воздушные потоки предохраняют стекло от сажи.

Комплексный дизайн

Генеральный директор проектной студии «IntraDesign» Анна Путилова:

Даже если человек знает, какие вещи он хочет видеть в своей квартире, он не всегда может увидеть, как они должны сочетаться. Поэтому 80% людей, которые покупают нормальное жилье и хотят сделать дизайн, обращаются к профессионалам. Компании, которые предлагают только проект интерьера и помощь в покупке мебели, не выдерживают конкуренции с дизайн-студиями,



осуществляющими комплексный дизайн. Студия «IntraDesign» работает с заказчиком от создания проекта, осуществления авторского и технического надзора до полного подбора и закупки мебели, освещения, сантехники, аксессуаров, отделочных материалов. Работая напрямую с итальянскими фабриками мебели и предметов интерьера высокого качества, мы предлагаем нашим клиентам цены ниже, чем в магазине. Комплексный дизайн расширяет возможности и позволяет нам работать над оформлением квартир, загородных домов, офисов, ресторанов, кафе и магазинов.

КУТУЗОВСКАЯ РИВЬЕРА
на Кутузовском проспекте

РЕСПЕКТАБЕЛЬНОЕ МЕСТО

КУТУЗОВСКАЯ РИВЬЕРА — жилой комплекс PREMIUM-класса на Западе Москвы в непосредственной близости от главной деловой артерии столицы — Кутузовского проспекта. Чистый воздух Вольнского леса в сочетании с развитой инфраструктурой комплекса станет залогом Вашей комфортной и респектабельной жизни.

Уникальный ландшафтный дизайн

Входная группа

Фитнес-центр



MIRAX GROUP
Генеральный директор проектной студии «IntraDesign» Анна Путилова

Все предложения по жилой и коммерческой недвижимости на сайте WWW.7211000.RU

КРУГЛОСУТОЧНО
721-1000